



PRIMARIA SĂVENI

715300 | Județul Botoșani

Str.1 Decembrie nr.1, oraș Săveni

Tel. 0231541070 | Fax. 0231 541 213

primaria_saveni@yahoo.com | w.w.w.primariasaveni.ro

RAPORT

PRIVIND STAREA ECONOMICĂ, SOCIALĂ ȘI DE MEDIU A UNITĂȚII ADMINISTRATIV TERITORIALE ORAȘ SĂVENI

2020

**PRIMAR
TÎRZIORU PETRU RELU**



**Doamnelor și domnilor consilieri locali,
Stimați locuitori ai orașului Săveni,
Dragi colegi**

Vă prezint mai jos raportul Primarului pentru anul 2020 – un an de final de mandat și de început pentru un nou ciclu de 4 ani de proiecte și activități în care să muncim împreună pentru a duce orașul Săveni pe drumul său inovativ. Fiecare an în sine reprezintă o nouă provocare, aduce noi situații, probleme care trebuie gestionate și rezolvate într-un mod legal, dar și benefic pentru cetățean sau comunitate în general.

În data de 27 septembrie 2020 au fost organizate alegeri locale, iar în 06 decembrie alegeri parlamentare. Cu această ocazie, țin să mulțumesc cetățenilor orașului Săveni pentru susținere, pentru că a-ți avut încredere în mine și m-ați votat, votând continuitatea!

După cum știți, în exercitarea atribuțiilor care îmi revin în conformitatea cu Legea nr. 544/2001 privind liberal acces la informațiile de interes public, a OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, la fiecare început de an, vă prezint acest raport de activitate aferent anului precedent.

Rămâne o datorie să fac cunoscute principalele acțiuni de interes public realizate în anul precedent, precum și o prezentare a obiectivelor prioritare ale administrației publice locale pentru anul 2021.

Scopul activității noastre a fost orientat, în principal, spre îmbunătățirea managementului administrației publice locale, o necesitate majoră pentru armonizarea și îmbunătățirea mecanismelor de stabilire a bugetelor aferente, dezvoltarea sectorului investițional și de planificare, facilitarea procesului de dezvoltare economico-socială, urmărind, ca finalitate, satisfacerea nevoilor cetățenilor, prin asigurarea unor servicii publice de calitate.

În baza Legii administrației publice locale și a Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului Local al orașului Săveni, activitatea noastră a vizat îmbunătățirea



permanentă a muncii și a urmărit instituirea unor modalități de lucru în deplină legalitate și cu eficiență la toate nivelurile: Consiliul Local, comisiile de specialitate, conducerea operativă a aparatului propriu.

Pregătirea ședințelor Consiliului Local s-a făcut în bune condiții, cu respectarea prevederilor OUG nr. 57/2019, în sensul convocării, întocmirii la zi și analizării materialelor dezbătute în ședințele comisiilor de specialitate.

Ședințele Consiliului Local au fost publice, asigurându-se o totală transparență față de mass-media și locuitorii orașului. Hotărârile au fost comunicate tuturor instituțiilor locale și județene precum și serviciilor subordonate.

Gospodărirea eficientă a bugetului local, promovarea unor proiecte de dezvoltare, continuarea aplicării Strategiei de dezvoltare locală având ca principal scop bunăstarea locuitorilor orașului Săveni au fost obiectivele principale pe care le-am urmărit și în decursul anului 2020.

Prezentul raport este doar o sinteză a proiectelor realizate, surprinzând doar o mică parte din volumul de muncă pe care împreună cu angajații Primăriei l-am realizat de-a lungul unui an. Totodată, am încredere că informațiile din prezentul document vă vor oferi o imagine a direcției ascendente pe care orașul Săveni se menține, astfel încât fiecare cetățean să beneficieze de servicii publice eficiente.

Am deosebita onoare să vă fiu alături și să vă reprezint pe fiecare dintre dumneavoastră, locuitorii orașului și localităților componente, astfel încât să vă invit să mă susțineți în acțiunea de dialog permanent, orice observație, sugestie sau chiar critică fiind binevenite.

***Cu stimă,
Primarul dumneavoastră,
Tîrzioru Petru Relu***



Dincolo de gestionarea unui an plin de provocări, administrația locală a orașului Săveni a demonstrat cu prisosință că poate pregăti și implimenta proiecte care să asigure îmbunătățirea calității vieții oamenilor. În etapa următoare ne propunem să dezvoltăm inclusiv domenii care nu au fost prioritare, dar care vor deschide noi oportunități de dezvoltare locală.

INFRASTRUCTURĂ

➤ MODERNIZARE STRĂZI ORĂȘENEȘTI ȘI DRUMURI SĂTEȘTI ETAPA A II A

Este un obiectiv de investiție finanțat din fonduri guvernamentale, Programul Național de Dezvoltare Locală, cu o valoare de 1,6 milioane Euro care cuprinde asfaltarea a 9.1 km de străzi din orașul Săveni și satele Petricani, Chișcăreni și Bozieni.

➤ MODERNIZARE PIAȚĂ AGROALIMENTARĂ

Prin Grupul de Acțiune Locală "Valea Bașeului de Sus" a fost obținută finanțare în valoare de 200.000 Euro. Prin această investiție se urmărește modernizarea Pieței agroalimentare.

➤ AMENAJARE ALEI ȘI PARCĂRI

Sistemul rutier al părții carosabile cât și aleile din zona ansamblului A.I. Cuza, oraș Săveni prezenta o stare tehnică apreciată ca fiind "rea". Terenul pe care s-a realizat investiția aparține domeniului public al Orașului Săveni. Categoria de importanță a construcțiilor, conform HGR 766/1997 este: „C” – construcții de importanță normală.

Ținând cont de creșterea mare a numărului de autoturisme și a necesității locurilor de parcare, pentru acestea s-a propus reabilitarea și modernizarea locurile de parcare existente astfel încât să fie corect dimensionate, poziționate și în conformitate cu standardele europene. Sursa de finanțare este reprezentată de bugetul local.

➤ REABILITARE ȘI MODERNIZARE SEDIUL PRIMĂRIE ORAȘULUI SĂVENI

Luând în calcul faptul că, exceptând dimensiunea funcțională, interiorul clădirii Primăriei orașului Săveni nu a fost reabilitat în întregul ei de foarte mult timp.

Deși, în ultimii ani, s-a aflat pe lista de investiții a orașului, din cauza resurselor financiare limitate, întotdeauna au existat proiecte prioritare acestuia.

Această investiție a fost necesară deoarece poate oferi servicii publice profesioniste pentru satisfacerea nevoilor cetățenilor și a crescut gradul de adecvare al spațiilor folosite de funcționarii publici și cetățenii deserviți. Fondurile alocate pentru execuție, buget local.



➤ **DOTARE SGCL CU BULDOEXCAVATOR**

Prin intermediul Grupului de Acțiune Locală "Valea Bașeului de Sus" a fost depus spre finanțare proiectul privind achiziția unui buldoexcavator cu accesorii în vederea dotării SGCL. Suma solicitată spre finanțare este de 75.000 Euro.

➤ **REVITALIZARE URBANĂ INTEGRATĂ ÎN VEDEREA ÎMBUNĂTĂȚIRII CALITĂȚII VIEȚII POPULAȚIEI ÎN ORAȘUL SĂVENI**

Proiectul Revitalizare urbana integrată în vederea îmbunătățirii calității vieții populației în orașul Săveni, COD SMIS 125746 a fost depus spre finanțare prin POR/2018/13/13.1/1/7 REGIUNI, Axa prioritară 13: Sprijinirea regenerării orașelor mici și mijlocii, Prioritate de investiții: 13.1 Îmbunătățirea calității vieții a populației în orașele mici și mijlocii din România.

Valoarea proiectului este de 5.500.000 Euro și vor fi realizate următoarele obiective:

- REABILITARE, MODERNIZARE ȘI DOTARE ȘCOALA GENERALĂ NR. 2 SĂVENI ȘI CONSTRUIRE SALĂ DE SPORT
- CONSTRUIRE ȘI DOTARE LOCUINȚE SOCIALE ÎN ORAȘUL SĂVENI
- REABILITAREA, MODERNIZAREA ȘI DOTAREA INFRASTRUCTURII EDUCATIONALE DIN CADRUL ȘCOLII GENERALE NR. 1 ȘI GRĂDINIȚA CU PROGRAM PRELUNGIR SĂVENI
- EXTINDERE ȘI MODERNIZARE ZONĂ PIETONALĂ ȘI AMENAJAREA UNOR LOCURI DE PARCARE DE MICI DIMENSIUNI ÎN ORAȘUL SĂVENI
- CONSTRUIRE A ȘASE ZONE CU SPAȚII VERZI ȘI LOCUIRI DE JOACĂ PENTRU COPII ÎN SATELE BODEASA, BOZIENI, CHIȘCĂRENI, PETRICANI ȘI ORAȘUL SĂVENI

➤ **ÎMPREJMUIRE TEREN PENTRU AMENAJARE CIMITIR**

Întrucât în prezent, în localitatea Săveni, județul Botoșani, există un singur cimitir ortodox, în suprafață de 27900 mp, iar extinderea lui nu este posibilă, a fost necesară construirea unui cimitir nou care să deservească nevoile localității. Suprafața de teren pusă la dispoziție oferă oportunitatea realizării unui asemenea obiectiv, acest lucru făcând parte din obiectivele actuale ale administrației publice.

În acest sens a fost inițiate demersuri și s-a realizat împrejmuirea noului cimitir cu sursa de finanțare buget local.

➤ **REABILITAREA ȘI MODERNIZAREA SISTEMULUI DE ILUMINAT PUBLIC -ZONE PIETONALE ȘI PARCĂRI, SCHIMBARE STĂLPI DE ILUMINAT STRADAL**

Această investiție are ca sursă de finanțare bugetul local și cuprinde înlocuirea a unui număr de 45 de stâlpi de iluminat. Investiția a fost finanțată din bugetul local.

CULTURĂ

➤ **PROMOVAREA CULTURII LOCALE- PROIECT TRANSFRONTALIER**



În parteneriat cu orașul Cupcini din Republica Moldova a fost obținută finanțare prin Programul România-Republica Moldova 2014-2020 pentru dotarea bibliotecii din orașul Săveni și a Scolii de Arte din Cupcini. Valoarea obținută spre finanțare este 110.000 Euro.

SOCIAL

➤ ÎNFIINȚARE CENTRU DE ASISTENȚĂ ȘI SUPT

În vederea îmbunătățirii accesului la serviciile sociale pentru persoanele aflate în situații de nevoie care să poată beneficia de consiliere psihosocială, suport emoțional, cazare temporară, asistență medicală primară și alte activități administrative s-au inițiat demersurile accesării de fonduri prin Grupul de Acțiune Locală "Valea Bașeului de Sus" în vederea înființării unui Centru de asistență și suport pentru situații de urgență în orașul Săveni, județul Botoșani.

➤ CONSTRUIRE BLOC DE LOCUINȚE 24 APARTAMENTE (ANL)

Obiectivul de investiție propusă spre finanțare a trecut de Consiliul tehnico-economic al Ministerului Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, verificare ce a urmărit aprobare indicatori tehnico-economici.

➤ CONSTRUIRE BLOC LOCUINȚE SOCIALE

Prin Programul de construcție locuințe sociale s-a obținut finanțare în valoare de 4.660.902 lei pentru realizarea obiectivului de investiție "Construire locuințe sociale în orașul Săveni" având 24 de apartamente.

MEDIU

➤ CONSTRUIRE CENTRALA FOTOVOLTAICĂ

Granturile norvegiene reprezintă sursa de finanțare pentru realizarea obiectivului "Construire și instalare centrala fotovoltaica în oraș Săveni, județ Botoșani". Valoarea totală a investiției este de 305.555 Euro din care suma obținută prin Grant este de 258.999,74 Euro.

➤ EFICIENTIZAR EENERGETICĂ A CLĂDIRILOR PUBLICE

În vederea eficientizării energetice a clădirilor publice, au fost identificate ca surse de finanțare Granturile Norvegiene. În acest sens, a fost propus spre finanțare obiectivul menționat mai sus, proiectul fiind în faza de evaluare

ÎNVĂȚĂMÂNT

➤ REABILITARE, MODERNIZARE SI DOTARE LICEUL TEORETIC DR. MIHAI CIUCĂ, SĂVENI

Lucrările la acest obiectiv de investiție au început și sunt finanțate prin Programul Național de Dezvoltare Locală – valoarea proiectului fiind de 3.000.000 Euro. Vor fi construite un corp de clădire nou care va avea o sală de tip amfiteatru cu 180 de locuri, săli de clasă, laboratoare, grupuri sanitare, cantină, atelier de lucru, etc. Se vor reabilita corpurile



A,B,C ale liceului și se vor uni corpul A de corpul C prin realizarea unei extinderi între cele două clădiri.

➤ **CONSTRUIRE SCOALA BOZIENI**

Valoare Contractului de finanțare pentru realizarea acestui obiectiv de investiții este de 792.000 lei, sursa de finanțare fiind Programul Național de Dezvoltare Locală. Clădirea nou realizare va deservi un număr de 100 de elevi.

SPORT

➤ **CONTRUIRE BAZĂ SPORTIVĂ TIP II STR. NICOLE IORGA NR. 1 (LICEU)**

Având în vedere că în urma implementării proiectului pentru Reabilitare, modernizare, extindere și dotare Liceu Teoretic Dr. M. Ciucă, sala de sport a fost transformată în 8 săli de clase, a fost necesară construirea unui teren de sport. În acest sens, s-a obținut finanțarea prin Compania Națională de Investiții, proiectul aflându-se la stadiul de licitație.

➤ **CONSTRUIRE COMPLEX SPORTIV**

Situat pe str. Independenței, cu o valoare de aproximativ 1.5 milioane de Euro, este o investiție prioritară pentru autoritatea publică locală. Finanțat prin Compania Națională de Investiții proiectul include construirea unui teren de fotbal cu tribune, vestiare, birouri, alei de acces și alte două terenuri de volei și respectiv de baschet.

Vă mulțumesc și pe această cale pentru contribuția fiecăruia dintre dumneavoastră la dezvoltarea comunității în care trăim și vă invit să vă implicați în continuare în proiectele orașului nostru. Doar împreună putem face din Săveni, orașul în care să ne bucurăm că trăim în fiecare zi.

Cu respect,

PRIMARUL ORAȘULUI SĂVENI

Tîrzioru Petru Relu